

# 激扬爱国主义的硬核力量

## 品读习近平主席2020年新年贺词之一

“2019年，最难忘的是隆重庆祝新中国成立70周年。我们为共和国70年的辉煌成就喝彩，被爱国主义的硬核力量震撼。”在2020年新年贺词中，习近平主席与我们重温气势恢宏的国之大典，激荡起亿万人民的爱国情怀。

根植于内心的深情，总有着让人热泪盈眶的力量。难忘国庆盛典上，阅兵方阵威武雄壮，群众游行激情飞扬，天安门广场成为欢乐的海洋；难忘大江南北披上红色盛装，人们脸上洋溢着自豪的笑容，“我和我的祖国”在大街小巷传唱……那一幕幕动人的画面，让我们心中感到温暖、脚下充满力量。

爱国主义的“硬核力量”，自古以来就流淌在中华民族的血脉之中。无论什么时候，“祖国”二字，永远是亿万中国人的心之所系、情之所归。为了“可爱的中国”，多少人在血雨腥风中英勇抗争；为了国家“不受人家欺负”，多少人隐姓埋名造出“争气弹”；为了在改革开放中“杀出一条血路”，多少人披荆斩棘、勇闯险滩……因为爱得深沉，所以拼得顽强，只为中华民族“可以无愧地立在人类的面前”。

犹记1935年，著名教育家张伯苓在南开大学开学典礼上问的3个问题：你是中国人吗？你爱中国吗？你愿意中国

好吗？在艰苦卓绝的革命岁月、波澜壮阔的建设和改革时代，一代代中国人用前赴后继的斗争，作出了有力的回答。新时代的中国，前进路上依然面临种种风险挑战，仍需我们叩问初心、砥砺前行，用爱国主义情感凝聚共识，以爱国主义精神挺起脊梁，不惧风雨、不畏险阻向着民族复兴梦想迈进。

“我见过很多颗星，国旗上的五角星是最闪亮的。”爱国是我们心中最澎湃的激情。从偏远山区群众为过上越来越红火的日子而打拼，到嫦娥四号在人类历史上第一次登陆月球背面，从5G商用加速推出，到北京大兴国际机场“凤凰展翅”……一系列成就的背后，是千千万万普通人为国家和民族埋头苦干的身影。正是新时代的奋斗者，用心血和汗水创造了一个个人间奇迹，彰显着爱国报国的强大力量。

“要是来有来世，我还是选择中国”，不久前，邓稼先去世前的一番话再次登上热搜，令无数人再次为之泪目。光阴流转，不变的是我们对故土的深情、对祖国的热爱。2020谐音“爱你爱你”。新的一年，让我们用行动表达心中那最深情的告白——  
我爱你，中国！

# 以主题教育为新的起点

## 持续推动全党不忘初心牢记使命

（紧接第一版）同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来，在学懂弄通做实上下功夫，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。强大的政党是在自我革命中锻造出来的。全党必须始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，用好批评和自我批评这个锐利武器，驰而不息抓好正风肃纪反腐，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，把我们党建设得更加坚强有力。

习近平指出，不忘初心、牢记使命，必须发扬斗争精神，勇于担当作为。我们党诞生于国家内忧外患、民族危亡之时，一出生就铭刻着斗争的烙印，一路走来就是在斗争中求得生存、

获得发展、赢得胜利。全党必须不忘初心、牢记使命，时刻保持警醒，不断振奋精神，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。广大党员、干部要在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，在有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中冲锋在前、建功立业。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须完善和发展党内制度，形成长效机制。党的十九届四中全会提出建立不忘初心、牢记使命的制度。要坚持系统思维、辩证思维、底线思维，既坚持解决问题又坚持简便易行，采取务实管用措施切中要害；既坚持目标导向又坚持立足实际，力求把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼统一起来；既坚持创新发展又坚持有机衔接，同党内法规制度融会贯通，该坚持的坚持、该完善的完善、该建立的建立、该落实的落实。全党必须强化制度意识，自觉尊崇制度，严格执行制度，坚决维护制

度，健全权威高效的制度执行机制，加强对制度执行的监督，推动不忘初心、牢记使命的制度落实落地。

习近平指出，不忘初心、牢记使命，必须坚持领导机关和领导干部带头。不忘初心、牢记使命，领导机关和领导干部必须做表率、打头阵。越是形势严峻复杂越需要领导机关和领导干部保持定力、一往无前，越是任务艰巨繁重越需要领导机关和领导干部奋勇当先、实干担当。各级领导机关和领导干部要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领各族人民勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

王沪宁在主持会议时表示，习近平总书记发表的重要讲话，从新时代党和国家事业发展的全局和战略高度，充分肯定了“不忘初心、牢记使命”主题教育取得的主要成效，对巩固拓展主题教育成果，不断深化党的自我革命、持续推动全党不忘初心和使命作出了全面部署，提出了明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、内涵丰

富，具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性。全党同志要认真学习领会，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面落实新时代党的建设总要求，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会党组成员，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协党组成员出席会议。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员，中央和国家机关各部门、各人民团体，中管金融企业、中管企业、中管高校，军队有关单位负责同志，第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中央督导组、巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省市自治区和新疆生产建设兵团以及各市（地、州、盟）、县（市、区、旗），解放军和武警部队级以上单位领导班子成员和直属各部门负责同志在分会场参加会议。

据新华社

# 在平凡中造就不凡

## 品读习近平主席2020年新年贺词之二

“许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。”在2020年新年贺词中，习近平主席细数那些令人感动的人和事，为普通人的奋斗点赞，向新时代的奋斗者致敬，点燃了亿万人民的豪情壮志。

伟大出自平凡，平凡造就伟大。一辈子深藏功名与名的张富清，战争年代冲锋在前，和平时期默默奉献；坚守初心和使命的黄文秀，为扶贫事业献出青春和生命；四川木里31名勇士，为救火而英勇捐躯；“排雷英雄战士”杜富国，在危急时刻用身体护住战友……无数来自我们身边的无名英雄，以他们的奋斗与奉献，让人生绽放出璀璨的光芒，为社会发展进步注入生生不息的正能量。

因为心中有梦，所以奋力拼搏。梦想是一道光，给平凡的生活赋予不凡的意义，让人生有了更多可能。在平凡中造就不凡，是边防战士不畏严寒、站岗戍边的顽强身影，是科研人员淡泊名利、攻坚克难的创新历程，是各行各业的人们坚守

岗位、发光发热的责任担当……用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，追梦人的脚步从未停歇。有着精益求精的不懈攀登，普通工人也能成长为大国工匠；有着“若花如米小，也学牡丹开”的自强不息，平凡岗位也是建功立业的舞台。

如果将中国比作一艘破浪前行的航船，那么在这艘航船上，每一份力量都不可或缺，每一个奋斗者都肩负重任。无论你是奋战在脱贫攻坚一线的驻村干部，还是奔波在风里雨里的快递小哥、环卫工人；无论你是追求“小目标”的创业者，还是日夜为生活奔波的工薪族……每一个怀揣梦想的你、奋斗不息的你，都在书写着属于自己的精彩。当千千万万普通人的努力汇聚在一起，就是不可阻挡的洪荒伟力，推动着中国号巨轮浩荡前行。

2020，步履不停。以奋斗者的姿态，只争朝夕，不负韶华，再平凡的日子也能铸就成诗，再遥远的梦想也将春暖花开……  
本栏据新华社

# 惠及8万余个民族地区家庭

（紧接第一版）中央和省级财政投入20.73亿元用于“9+3”免费教育计划，内地先后有100余所中职学校承担该任务，累计招收藏区学生5万余人和大小凉山彝区学生近3万人。惠及的8万余个民族地区家庭中，来自偏远、贫困的农牧民家庭子女占90%以上。

十年来，我省“9+3”免费教育计划取得学生满意、家长放心、社会认

同的良好效果，形成可推广的经验。我省成立15个省级部门组成的工作领导小组，省政府与各市州政府签订目标责任书，全省上下职责明确、分工合作、工作有序，形成各级协同支持机制。坚持德育为先，突出技能培养、强化实习实训，创新培养模式，促进学生全面成长成才。健全保障体系，财政部门落实专项经费，用于改

善学校办学条件、免除学费、提供生活补助、冬装补助、医疗保障及顶岗实习工作经费等；建立专门的教育管理队伍，先后选派近千名藏区彝区优秀干部教师入驻内地“9+3”学校，全面参与“9+3”学生教育管理，建立完善的就业促进体系。

下一步，我省将持续加大对民族地区教育的投入和政策支持力度，加

快民族地区职业教育发展步伐，让民族地区更多家庭享受到教育发展带来的实惠。办好民族地区职业教育，做到统筹政策资源、统筹学校布局、统筹专业布局、统筹生源布局、统筹资源保障，制定加大高等学校招收民族地区中职学生比例等政策。优化完善“9+3”免费教育计划政策支撑。

李丹

# 州委州政府慰问团在蓉开展新春慰问活动

（紧接第一版）离不开广大离退休老干部长期以来的关心和支持，凝聚着大家的智慧、心血和汗水。

石钢指出，今年是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴第一个百年奋斗目标的决胜之年，也是甘孜藏族自治州成立70周年。做好今年工作对于建设美丽生态和谐小康甘孜至关重要。州委将在党中

央和省级的坚强领导下，保持战略定力，坚定信心决心，坚持一张蓝图绘到底，重整行装再出发，齐心协力、迎难而上，不断开创同步奔康和长治久安新局面。希望各位老领导、老同志，充分发挥自身的经验优势和资源优势，继续关心支持甘孜经济发展和民生稳定各项事业作出新

的更大贡献。

石钢表示，广大老干部德高望重、经验丰富，群众基础深厚、社会影响广泛，是我们党的宝贵财富，更是加快建设美丽生态和谐小康甘孜的一支不可替代的重要力量。我们将时刻尊重老同志、倍加爱护老同志、主动关心老同志、热情服务老同志，让广大老同志老有所养、老有所医、老

有所为、老有所乐。

会上，广大退休老干部对我州一年来取得的可喜成绩感到非常欣慰和振奋。部分老干部在会上作了热情洋溢的发言，他们对州委、州政府的关心关爱深表谢意。

州委老干部局等有关部门负责同志参加慰问活动。

记者 宋志勇

